Föräldraråd Potentiaskolan 2009-06-04
Närvarande föräldrar: Liselotte Borin Brolin, Kicki Lidell, Gaby Gustafsson, Monica, Malin Göransson, Liselotte, Farzaneh.
Lärare: Maria Humla, Kicki Lundin
Rektor:  Marie Tulesjö

Terminsstarten
Terminsstarten har varit mycket lugn och bra och alla var igång med skolarbetet under första veckan. Gruppen med de 25 nya eleverna i åk 6 har så här långt fungerat kanon.

Schemat/salar
Eftersom Gransäter behövde idrottssalen själva så drog de tillbaka en av de tider vi blivit tilldelade. Nu har skolan istället inlett ett samarbete med Bålsta Tennisklubb vilket innebär att vi hyr tennishallen samt tränare, mycket uppskattat av eleverna. Gransäter hade heller inga tider att hyra ut i NO-salarna men i NO så hyr skolan NTA (Naturkunskap och teknik för alla) lådor med olika experiment, som kan utföras lite överallt. Jenny och Lena utbildas i detta. Och så har dom tillgång till Naturskolan.

Skolresa

Niorna har bestämt sig för att åka till Polen och besöka förintelselägren, de har börjat sälja 
bl a fika. Andra aktiviteter för att få in pengar är också på gång. 
Besök

Olika aktiviteter planeras, bl a besök till Tekniska, besöka en Moské och Synagoga. Titta på teatern Polarna. 6:orna ska få besöka Hälsoäventyret och 9:orna Forsmark. Se kalendariet på hemsidan.
Skolverket

Statistiska Centralbyrån (SCB) ska på uppdrag av Skolverket göra en undersökning och besöka klass 6 & 9 som handlar om ”Liv och Hälsa”.

Demokratidagen, tema: Skolan och skolfrågor

En elev ur varje åk 7-9 får en inbjudan från kommunen. Även Polarna och politiker kommer att närvara. Potentia kommer att delta.
Nutidsorientering

Åk 7, 8 och 9 är anmälda.

ENA-tidningen

Fortsatt samarbete är planerat med tidningen. PE har sin egen tidningsredaktion.
Nattvandring

Ansvaret var tidigare utlagt på rektorerna vilket inte har fungerat. Nu driver Nina Lagh detta för att det ska läggas i stället på Soc med Polarna som samordnare. Nytt möte angående detta sker i september.

Potentia har fått veckor utdelat för nattvandring:

Vecka 4: åk 9 fredag, åk 6 lördag

Vecka 24: åk 8 fredag, åk 7 lördag

Omgivning

Det har blivit mycket lugnare runt skolan och inga problem med elever från andra skolor som stör undervisningen.

Lokaler

Skolledningen redogjorde hur lokalsituationen ser ut i nuläget. Väntar på en del beslut och hoppas på att lokalfrågan är löst till nästa möte.

Nästa möte
Nästa föräldraråd torsdagen den 7/10 kl 18.00. Mötena är öppna och alla är välkomna.
Vid protokollet

Bålsta 2009-09-01
Gaby Gustafsson

