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Bålsta 2010-06-08
Vilket läsår!
Nu återstår endast två skoldagar innan vi önskar varandra ett skönt sommarlov på Kyrkcentrum på torsdag.  När jag ser tillbaka till det gångna året så gör jag det med tacksamhet. 

Tacksamhet till vår fantastiska personal som trots ett mycket hektiskt år alltid gör sitt bästa och sätter eleverna i fokus. De hjälper eleverna med planering och skolarbete och ser till att de når sina uppsatta mål, denna väg är ibland rätt krokig men de hittar alltid rätt. 

Våra kära föräldrar har liksom förra året varit ett fantastiskt stöd i en del lite knepiga frågor. Ni finns alltid där när jag har behövt bolla frågor och ibland har jag fått ett mejl med tips om att vi kanske behöver gå ut med information m m. Ni är ovärderliga! Ett speciellt tack till Monica som varit föräldrarådets ordförande och som nu lämnar sitt uppdrag, vi kommer att sakna dig.
Vår viktigaste grupp är naturligtvis våra kära elever. Ni har hela läsåret visat på en enorm utveckling, både socialt och kunskapsmässigt. Naturligtvis är även denna väg inte helt spikrak men det är utifrån utmaningar och motstånd vi blir starka. För mig handlar skolan mycket om att lära eleverna att klara ut svårigheter och förbereda dem för livet utanför skolans väggar. Många av er har klarat att besegra hinder som ni inte trodde var möjliga att komma förbi. Ni har även lärt oss vuxna att inget är omöjligt. Jag är tacksam över att jag har fått lära känna alla eleverna i åk 9, det är nog få rektorer förunnat. Ni är grupp med många olika personligheter och det har varit fantastiskt att få följa er utveckling under de två år ni varit hos oss. Jag tror heller inte att ni själva hade vågat tro att era resultat skulle bli så fantastiska, ni och era lärare har gjort underverk! Tänk att alla elever var minst godkända i nationella proven i svenska, matte och engelska. Jag ser fram emot att räkna ut ert meritvärde (betygspoäng) på onsdag.
I november fick vi veta att vi skulle ha ett besök av Skolinspektionen som detta år startade sin regelbundna turné då de under sex år besöker alla skolor i Sverige. Vi hade ett besök redan förra våren då de ville se hur vi kommit igång med skolan. Det besöket var positivt men att få besked om en så pass omfattande tillsyn redan tredje terminen gjorde mig faktiskt lite skakig. Jag arbetade nästan dygnet runt hela jullovet med att färdigställa alla dokument som skulle skickas in och när det var gjort kändes det faktiskt rätt bra. Lärarna hade redan börjat med systematiskt uppföljning av elevernas måluppfyllelse och det var en viktig del av inspektionen. Resultatet av besöket känner ni redan till och den positiva respons vi fick kändes nästan overklig.  
Andra positiva saker är att vi blev beviljade 70 000kr från Skolverket för att utveckla laborativ matematik och just nu arbetar Lena och Sara med att planera hur vi ska använda pengarna. Sara och Kicki lyckades få 25 000kr för att utveckla vår individuella utvecklingsplan med mål att eleverna ska vara mer involverade vid samtalet, även dessa pengar från Skolverket. Vi har även i år fått pengar från Statens Kulturråd, 30 000kr att använda till elevaktiviteter. Detta år har vi utvecklat vårt arbete med utomhus och mer laborativ undervisning. Vi har haft no, matematik, svenska, engelska och matematik utomhus och det är Lena som planerat metodiken för detta.  Vi har haft flera uppträdanden av eleverna på deras gemensamma samling på fredagseftermiddagarna. Vi har fått njuta av modevisningar med elevernas slöjdarbeten (färgade kläder med batikmönster), sång och musik. Vi har haft en välbesökt julmarknad och en härlig vernissage med elevernas arbeten och musikalisk underhållning av eleverna. Eleverna i åk 9 har även i år besökt Krakow och Auschwitz och igår bjöd de sina föräldrar på middag och berättade vad de upplevt under sin resa, en gripande kväll. Vill ni ha en uppdatering av samtliga aktiviteter vi genomfört så läs vårt kalendarium. 
Även detta läsår har vi stångats med lokalproblem. Planerna med Gästis gick i stöpet då grannar överklagade vårt tillstånd och när länsrätten senare gav oss ett positivt besked till vår fördel så var det försent. För att vi skulle kunna fortsätta med vår skola så såg kommunen över skollokalerna och ansåg att det fanns ett överkott. Därför erbjöds vi fortsätta hyra lokalerna på Gransäter i ytterligare tre år. Vi var till en början mycket glada och lättade över beslutet men vi blev snabbt varse om att det fanns andra som inte var lika nöjda. Lokaltidningarna hade under en period flera insändare i veckan. Några som skrev dessa insändare var dåligt pålästa och fokus hamnade på fel saker. Vi på skolan lade till en början inte så stor vikt vid det som skrevs men efter en tid märkte vi att det florerade en massa elaka rykten kring vår skola och oss som personer. Självklart har detta tagit en hel del energi men vi har ändå lyckats fokusera på att utveckla vår verksamhet och nu ser vi bara framåt.
Nu har vi tagit beslutet att försöka bygga en egen skola. I och med detta så bestämde vi även att fullfölja vårt beslut att ta emot elever redan i åk 4. Nu har vi under hela våren försökt hitta en lokallösning för vår utökning och nu har vi äntligen hittat en mycket bra. Vi har fått hyra en tomt som ligger nära vår restaurang och där ska vi ställa upp ca: 200 kvm skolmoduler till åk 8 och 9. Vi kommer att resa bort nästa vecka och då ska allt detaljplaneras för att bli så bra som möjligt.
I skrivande stund är jag nyss hemkommen från ett möte med våra blivande elever i åk 4 och 5 och deras familjer. Det kom 103 personer och hjärtat blir alldeles varmt när man tänker på det engagemang som våra föräldrar visar. Nu får vi tre nya klasser till hösten och jag längtar redan efter att få träffa alla gamla och nya elever efter sommaren.
Vi har även anställt tre nya lärare, Karin Larsson som varit vikarie för Jenny fortsätter i höst som mentor åt åk 5, Klas Badman blir lärare för åk 4 och Morten Ingwersen kommer att vikariera för Jenny som kommer tillbaka efter jul. Det känns oerhört tryggt med dessa personer då de är mycket kompetenta och har lång erfarenhet av pedagogiskt arbete. Vi söker även lärare med lite olika praktisk – estetisk kompetens.

Nu väntar ett långt sommarlov för våra elever och personal. Vi, ägarna till skolan, kommer att arbeta med att rusta ”Humlan” lokalen så vi kan använda den i höst. Vi tänker måla och eventuellt lägga golv. Har ni tid och en pensel så är ni välkomna att hjälpa till.
Vi på PE tackar er alla för ett härligt läsår och önskar våra elever och lärare en riktigt skön sommar!
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