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Sommarhälsning
Nu får vi snart samlas för vår första skolavslutning på Potentia Education. Vårt första läsår har varit helt fantastiskt underbart! När vi planerade vår verksamhet så kunde vi aldrig drömma om hur mycket vi skulle hinna med under denna korta tid skolan har funnits.
Med facit i hand så kan vi se att det finns många faktorer som gör att vi lyckats så bra med många saker. Framförallt så är det naturligtvis elevernas och personalens arbetsglädje och positiva inställning som har varit avgörande. Vi har även haft ett mycket bra samarbete med föräldrar som delar vår värdegrund och skolans tankar kring kunskap. Vi har även fått mycket hjälp av våra föräldrar när det gäller saker som städning och medverkan vid resor och studiebesök.
Vi har haft hjälp av företagare i kommunen som har erbjudit våra elever meningsfulla arbetspraktikplatser som har skapat intresse och nyfikenhet kring yrken. Vi är tacksamma över att den tidigare Bildningsnämnden gav oss möjlighet att få hyra skollokaler på Gransäterskolan, utan detta beslut hade vi inte kunnat starta upp vår efterlängtade friskola i Bålsta. Vi upplever att det har fungerat mycket bra att vara i våra nuvarande lokaler, det har varit några mindre incidenter som vi har löst tillsammans med personalen på Gransäter. Nu arbetar vi intensivt med att få klart med våra egna lokaler så vi kan lämna de nuvarande åter till Gransäter.
Vi har hunnit med massor av roliga och inspirerande studiebesök och projekt. Nästan alla arbetsområden har antingen börjat eller avslutats med ett besök på ett museum eller en annan aktuell plats. Under vårtterminen har vi arbetat med temat kommunikation och då har vi satsat mycket på de estetiska uttrycksformerna som dans, teater och konst. Det är nästan omöjligt att här referera till alla aktiviteter som har pågått under läsåret. Måste ändå nämna årets höjdpunkt som har varit niornas studieresa till Polen. Efter att ha kämpat under hela året för att få ihop ca: 170 000 kronor (tack till alla som har handlat och sponsrat!) kunde de i maj äntligen stiga på planet till Krakow. Resan blir oförglömlig på många sätt och eleverna kommer att bära med sig upplevelsen genom hela livet. Eleverna i nian har berättat för de yngre eleverna om resan och som det ser ut nu kommer alla våra elever att göra denna resa i nian. Titta gärna på bilder på vår hemsida 

http://www.potentiaeducation.dinstudio.se/gallery1_10.html 
Till hösten har vi 25 nya förväntansfulla elever som längtar efter att få börja på PE. Det är alltid lika spännande när det kommer nya elever och vi ska alla göra vårt bästa för att de ska trivas hos oss. Första skoldagen är den 17/8, håll utkik på hemsidan efter exakta tider. Glöm heller inte att anmäla om ni ändrar e-post adress.
Först ska vi ha en oförglömlig skolavslutning på Kyrkcentrum den 11/6 kl. 9:00. Mer information kommer.
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