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Föräldrar och andra intresserade
Här kommer äntligen höstens första informationsbrev. Terminen har varit lugn och skön så här långt. Starten på det här läsåret var på ett sätt olik förra årets då personalen och samtliga elevgrupper var helt nya.  Det här läsåret har vi välkomnat 25 nya elever i åk 6. De har kommit in bra på skolan och vi upplever att gruppen är trygg och stabil. Gemensamt för alla grupper är att eleverna är väldigt studiemotiverade vilket naturligtvis känns underbart. Alla elever har olika styrkor men gemensamt är att samtliga är motiverade och alltid gör sitt bästa. Vi försöker möta eleverna och ge dem möjlighet att använda alla sina sinnen för att de ska finna sina egna lärstilar och bli medvetna om hur de utvecklas på bästa sätt.
Vi har hunnit med många givande och inspirerande aktiviteter och studiebesök. Resan till Alnäs var mycket lyckad och vi hoppas kunna åka med åk 7 vid varje terminsstart. Studiebesöken är alltid givande och de är mycket uppskattade av elever och personal som får massor av inspiration för fortsatt arbete hemma på skolan.  Studiebesöken är ganska kostsamma, framförallt själva resan, men så länge vi kan prioritera våra resor så kommer vi att fortsätta. Elever i åk 9 som har ett intresse och möjlighet har fått följa med som faddrar för de yngre vid ett par studiebesök. Det har varit till stor hjälp för läraren och eleverna får lära sig både ansvar och fördjupning i ämnen som de visat speciellt intresse för.  På hemsidans kalendarium kan man se vilka platser och aktiviteter vi besökt hitintills. Under fliken aktuellt kan man gå in och läsa om vår senaste aktivitet då vi besökte Torresta naturstig och prövade på undervisning utomhus.
Vårt föräldraråd träffas regelbundet och vi tycker det är värdefullt att få bolla frågor och idéer med er föräldrar. Rådet får också information från lärarna om vad som sker på skolan. En fråga som varit stående på dagordningen är lokalfrågan och framtiden. I nuläget undersöker vi möjligheten att göra om de två flyglarna på Gästis till skola. Tillståndsnämnden ska ta beslut i början av november så håll tummarna! Går allt vägen med Gästis så kommer vi att kunna ta emot åk 4-9 fr.o.m. hösten 2010. Föräldrarådet har kontaktat kommunalrådet för få svar på vilken hjälp vi kan få från kommunen när det gäller lokaler. En nyhet är att vi blivit inbjudna att delta på centrala föräldrarådets möten. Där möts representanter från alla kommunens skolor samt representanter från nämnder och tjänstemän.
Representanter för elevstyrelsen är utsedda och två representanter från varje klass träffar skolans personal regelbundet. På senaste mötet diskuterades likabehandlingsplanen och hur vi ska få alla elever att få kunskap om våra handlingsplaner mot kränkande behandlingar. Elevstyrelsen hade med representanter på kommunens demokratidag. Där fick eleverna möjlighet att ta med sig frågor och även berätta för kommunens politiker vad som är bra och mindre bra på sina respektive skolor. En fråga som våra representanter tog upp var att alla elever borde få busskort oavsett vilken skola man väljer. Vi har t ex elever som bor i Hagviken men som bara får busskort till Futurum som är deras närmsta skola.
I år har vi satsat ännu mer på matematiken. Vi märkte snabbt att det finns luckor och osäkerhet hos eleverna när det gäller ämnet. Sara, som är en av våra matematiklärare, arbetar framgångsrikt med olika metoder för att väcka elevernas lust till matte. I år har hon fått hjälp av Lena Sköldberg som arbetar 50 % hos oss. Hon undervisar åk 6 och är resurs i alla övriga årskurser och är lite av en expert när det gäller utomhusmatematik. Dessa två lärare brinner för laborativa metoder och Sara kommer att få tid till att bygga upp en bank med undervisningsmaterial. Lars (ma-no lärare) och Mia arbetar även de som resurslärare i matte så under de flesta passen har vi två lärare och ibland tre.
Vår tidningsredaktion har även detta läsår fått förtroendet att ansvara för familjesidan i Ena-Håbo tidningen var fjärde vecka. Alla som vill får vara med och Maria ansvarar för samordning och att allt material kommer in i tid. 
Senaste tiden har man kunnat läsa många artiklar i media och rapporter på Skolverkets hemsida som handlar om varför resultaten (betyg) i Sverige inte är så höga som man skulle kunna förvänta sig. Vi tar naturligtvis del av all forskning vi kommer över. Vi kan bara konstatera att vi är på rätt väg när det gäller vår pedagogik. Vår åsikt är att skolan har varit alltför individualiserad. Självklart ska man se till varje individs kunskaper och förutsättningar men man väcker inte lusten genom att läraren sticker ett arbetsschema i handen och därefter fungerar som en handledare. Nej, nu visar det sig att gemensamma föreläsningar och gemensamma diskussioner är av största vikt när det handlar om inlärning. En annan sak som visat sig vara avgörande för elevers framgång är att man både i hemmet och i skolan aktivt visar att man tror på att barnet har kapacitet att nå högre mål, något som jag vet att ni föräldrar och våra lärare arbetar med ständigt! 
Åk 9 har tillsammans med föräldrar och lärare bestämt att de vill genomföra demokratiresan till Polen i vår. Nu väntar ett hårt arbete med att söka sponsorer och sälja diverse produkter för att få ihop ca: 150 000 kr. Eleverna har sålt kakor, polkagrisar, bakverk på marknader och i nuläget är de inne på slutspurten med korvar och Newbody (underkläder som även åk 7 och åk 8 säljer). Snart stundar terminens stora händelse som är julmarknaden (den 28 november).  Den kommer förhoppningsvis att inbringa mycket pengar till alla klassers kassor. Förra året blev det stor succé med lotterierna som hade fantastiska priser. Föräldrar och företagare skänkte massor av saker och presentkort och bidrog till att våra elever kom iväg till Polen. Nu hoppas vi att det åter finns många av er som kan hjälpa till med att hitta sponsorer till lotteriet. 
I skrivande stund har åk 9 just avslutat sin PRAO. De har uppdaterat sina CV och själva sökt praktikplatser som de varit nyfikna på. Åk 8 kommer att ha sin PRAO under vårterminen och arbetar redan med att söka platser. Bra förberedelse inför framtiden. 
Innan jul kommer vi att kalla föräldrar i åk 9 till ett föräldramöte med information inför gymnasievalet. Eleverna kommer att få träffa en studie och yrkesvägledare och de som vill kommer att erbjudas ett vägledningssamtal.  Mer information kommer till berörda som fortsätter att arbeta med dessa frågor under lektionstid med Kicki. Klassen besöker gymnasiemässan i Stockholm den 20 november.
Den 12 november kl. 18:00-20:00 kommer vi att ha ett öppet hus som i första hand riktar sig till intresserade som ännu inte går på vår skola, men alla som vill komma är naturligtvis välkomna!
Vi som arbetar på PE känner oss väldigt privilegierade som får arbeta på en skola med ett arbetsätt som vi alla tror på. Det är med glädje i hjärtat vi går till jobbet för att träffa alla fantastiska barn och vi hoppas och tror att vår entusiasm smittar av sig till dem. Vi tackar för all positiv feedback och konstruktiva råd vi får vid de pågående utvecklingssamtalen.
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